

SREČANJE	TEMATIKA	UGOTOVITVE
1. SREČANJE	Inšpekcijski nadzor na področju okolja in prostora	Udeleženci srečanja so delo inšpekcij ocenjevali kot neučinkovito, navajali so, da so inšpekcijski postopki dolgotrajni ter da se inšpekcije prepogosto na prijave ne odzivajo, preteče pa tudi preveč časa od prijave do začetka obravnave. Bili so mnenja, da je potrebna reorganizacija inšpekcijskih služb in kadrovska okrepitev, in sicer, da bi bilo inšpekcije treba organizirati neodvisno (zunaj ministrstev), vzpostaviti oziroma izboljšati pa tudi koordinacijo dela med inšpekcijami in nasploh med državnimi organi.
2., 3. in 4. SREČANJE	Aarhuška konvencija (trije stebri: - prost dostop do informacij o okolju, - sodelovanje v postopkih odločanja, ki vplivajo na okolje, - prosti dostop do pravnih sredstev za varstvo pravic prejšnjih dveh stebrov)	<p>Glede prostega dostopa do okoljskih podatkov so udeleženci srečanja ugotavljali, da se pojavljajo težave na lokalni in državni ravni, predvsem pa pri Ministrstvu za okolje in prostor (MOP) ter organih v sestavi tega ministrstva. Prepoznavali so tudi potrebo po tem, da se v postopkih dostopa do okoljskih podatkov poslužujejo razpoložljivih pravnih sredstev, kajti le tako se bo oblikovala praksa na tem področju, tako za organe kot tudi za prosilce.</p> <p>Glede možnosti sodelovanja v postopkih odločanja, ki vplivajo na okolje, so udeleženci srečanja ugotavljali potrebo po obveščeni in vključenosti javnosti in vključene javnosti že v začetnih fazah okoljskega odločanja. Javnost in posamezniki morajo biti obveščeni pravočasno in na ustrezen način, ki bo dostopen in razumljiv, upošteva naravo posega in lokalne specifikke. Udeleženci so tudi ugotavljali, da upravni organi pri odločanju glede sodelovanja vključene javnosti postopajo preveč ozko in formalistično. Nadalje so ugotavljali, da je pogoj, ki ga določa Zakon o varstvu okolja za pridobitev statusa nevladne organizacije s področja okolja ali narave, da društvo aktivno deluje v javnem interesu na področju okolja 5 let, v neskladju z določili Aarhuške konvencije. Udeleženci so nadalje predlagali, da se društva in zavodi, ki delujejo na lokalni ravni, lahko vključijo v odločanje o lokalnih okoljskih zadevah, ki so v javnem interesu in opozorili, da praviloma organi, ki odločajo o okoljskih zadevah, kljub številnim podanim argumentom njihova stališča brez tehtnih argumentov zavrnejo.</p> <p>Glede prostega dostopa do pravnih sredstev za varstvo pravic prejšnjih dveh stebrov pa so udeleženci ugotavljali,</p>

da je na sistemski ravni treba zagotoviti, da je javnost dejansko seznanjena s postopki in odločitvami v upravnih in sodnih postopkih s področja okolja. Ugotavljali so tudi, da so pravna sredstva v okoljskih zadevah sicer na voljo, vendar ljudem (finančno, strokovno) niso dostopna, zato tudi niso učinkovita oziroma v praksi ne zaživijo, ter da problem neuporabe pravnih sredstev izhaja tudi iz (pre)poznega informiranja o nameravanih posegih v okolje.

5. SREČANJE	Sodelovanje Ministrstva za okolje in prostor (MOP) s civilno družbo (gosta: predstavnika MOP-a, ki sta bila zadolžena za sodelovanje z nevladnimi organizacijami)	Predstavniki civilne družbe in Varuha so tudi po tem srečanju ugotavljali, da jih MOP ne obravnava kot kompetentnega sogovornika in podali predloge, da bi bilo za boljše sodelovanje treba upoštevati Kodeks dobrih praks vključevanja civilne družbe v procese odločanja, povečati standarde dostopa do predpisov, ki so v postopku sprejemanja, povečati proaktivno obveščanje ljudi o postopkih, ki vplivajo na okolje, uresničevati načela spodbujanja, organizirati srečanja civilne družbe z MOP-om in objaviti hitro dostopno informacijo o osebah, pristojnih za sodelovanje s civilno družbo na spletnih straneh MOP-a.
6. SREČANJE	Kodeks dobrih praks participacije civilne družbe v procesih odločanja	Udeleženci srečanja so ugotavljali potrebo po uporabljanju, upoštevanju in spoštovanju Kodeksa tako pri nevladnih organizacijah kot tudi pri državnih organih ter potrebo po seznanitvi s primeri dobrih praks participacije civilne družbe v procesih odločanja.
7. SREČANJE	Izvajanje Zakona o varstvu okolja na lokalni ravni	Predstavljene so bile ugotovitve analize izvajanja določil 34.a člena Zakona o varstvu okolja na lokalni ravni.
8. SREČANJE	Srečanje z ministrom za okolje in prostor, prof. dr. Rokom Žarnićem	Teme srečanja so bile oblikovane na podlagi predlogov udeležencev srečanj, sprejeti pa so bili naslednji sklepi: <ul style="list-style-type: none">- Minister je sprejel pobudo za sistemsko sodelovanje med Ministrstvom za okolje in prostor (MOP) in civilno družbo. Sistemsko sodelovanje bo vzpostavljeno postopoma.- Glede sprememb Uredbe o mejnih vrednostih svetlobnega onesnaževanja okolja se je minister zavezal, da bodo na MOP-u preverili, kako je urejen monitoring oziroma, kako ga je mogoče urediti, ter Varuhu glede tega pripravili odgovor.- Na področju varstva podzemnih voda in problematike onesnaževanja kraških jam, bo MOP še naprej aktivno sodeloval z Jamarsko zvezo Slovenije.

- Glede problematike poplavne varnosti Celja je minister obljubil, da projekt, s katerim bi izboljšali poplavno varnost Celja in za katerega so že pridobljena evropska sredstva, ne bo ogrožen zaradi participacije Slovenije. Tudi sklep Vlade je takšen, da kohezijski projekti ne bodo ogroženi zaradi zahtevane participacije Slovenije.

- Glede problematike onesnaženega okolja v Celjski kotlini bo MOP odredil dodatno analizo prašnih delcev po izvoru. Glede stroškov bo uporabljeno načelo: onesnaževalec plača. Obe strani (MOP in Varuh) sta se zavezali, da si bosta prizadevali, da se tudi Ministrstvo za zdravje aktivno vključi v reševanje problematike.

- Na področju sodelovanja javnosti v postopkih sprejemanja prostorskih aktov bo MOP pripravil priporočilo občinam za zgodnejše vključevanje javnosti pri sprejemanju prostorskih aktov.

9., 10. in 11. SREČANJE

Zakon o varstvu okolja

Predstavniki civilne družbe so podali mnenje o Zakonu in mnenje o tem kaj bi bilo treba spremeniti. Srečanja so služila zlasti poenotenju stališč predstavnikov civilne družbe, da bi lahko ob »odprtju« Zakona podali skupne pripombe.

12. SREČANJE

Srečanje z državnim sekretarjem na Ministrstvu za zdravje, prim. dr. Ivanom Erženom

Tema srečanja so bili škodljivi vplivi onesnaževanja in posegov v prostor na zdravje ljudi. Udeleženci so državnega sekretarja seznanili s konkretnimi primeri, v katerih zaznavajo, da dejavnosti onesnaževalcev in prostorsko načrtovanje s pomanjkljivim medresorskim sodelovanjem slabšajo kvaliteto življenja in zdravstveno stanje prebivalcev. Na srečanju so bili sprejeti dogovori o kratkoročnih in dolgoročnih aktivnostih, ki jih bo Ministrstvo za zdravje izvajalo za hitrejše in učinkovitejše reševanje obravnavane problematike.

13. SREČANJE

Srečanje z generalnim direktorjem Agencije Republike Slovenije za okolje, dr. Silvom Žlebirjem

Sprejeti so bili naslednji sklepi:

- ARSO bo poskrbel, da se izvede paralelno vzorčenje mokrega sedimenta v Marija Dobju.
- ARSO bo poskrbel za izvedbo analize izcednih voda iz deponije sadre Za Travnikom.

- *Ministrstvu za okolje in prostor se predlaga čimprejšnji sprejem predpisa, ki bo opredelil podrobnejše pogoje, ki jih mora izpolnjevati izdelovalec presoje vplivov na okolje, način njihovega dokazovanja, način pridobivanja pooblastila in njegovega odvzema.*

14. SREČANJE	Srečanje s predstavniki Generalne policijske uprave	Tema srečanja je bila okoljska kriminaliteta. V konstruktivnem dialogu s predstavniki policije so udeleženci prejeli konkretne odgovore na zastavljena vprašanja in tudi splošna pojasnila o pristojnostih policije v zadevah, ki se nanašajo na kršitve s področja okolja. Udeleženci so skupno ugotavljali, da veliko problemov na tem področju izhaja iz neusklajenega dela državnih organov in opozorili na potrebo po sistemskih rešitvah na tem področju.
15. SREČANJE	Srečanje z dekanom Fakultete za varnostne vede Univerze v Mariboru, dr. Gorazdom Meškom	Sklop srečanj, namenjenih obravnavi okoljske kriminalitete, se je nadaljeval s predstavitev aktivnosti Fakultete za varnostne vede na področju okoljske kriminalitete in izsledkov raziskav, ki obravnavajo to tematiko.
16. SREČANJE	Delavnica in okrogla miza na temo okoljske kriminalitete	Nadomestilo za šestnajsto srečanje je potekalo v obliki dveh dogodkov, in sicer delavnice »Razumevanje pravnih institutov oz. kako do uresničevanja ustavne pravice do zdravega življenjskega okolja« in okrogle mize »Korupcija kot grožnja človekovi pravici do zdravega okolja«, ki sta potekala v soorganizaciji s Komisijo za preprečevanje korupcije in nevladno organizacijo Greenpeace v Sloveniji, dne 1. 12. 2011.
17. SREČANJE	Srečanje s predstavniki Urada RS za kemikalije	Predstavniki Urada RS za kemikalije so predstavili svoje delo na področju okolja ter izvajanje humanega biomonitoringa v Sloveniji.
18. SREČANJE	Srečanje z glavnim inšpektorjem za javno upravo	Glavni inšpektor za javno upravo je predstavil pristojnosti Inšpektorata za javno upravo (s poudarkom na področju okolja in prostora) in tudi nekatere zanimivejše ugotovitve iz njihovega dosedanjega dela.
19. SREČANJE	Srečanje z direktorico Inšpekcije za okolje in naravo	Direktorica Inšpekcije za okolje in naravo je predstavila novo organizacijo Inšpektorata za kmetijstvo, gozdarstvo, hrano in okolje ter pristojnosti, težave, s katerimi se srečujejo in razloge za številne očitke, ki jih javnost naslavlja nanje.
20. SREČANJE	Srečanje z vršilko dolžnosti glavne inšpektorice za promet, energetiko in prostor	V. d. glavne inšpektorice za promet, energetiko in prostor je predstavila delo in pristojnosti Inšpektorata RS za promet, energetiko in prostor.